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студентка IV-го курсу 

спеціальності 014.13 Середня освіта 
(Музичне мистецтво) 
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(м. Рівне)
ВІЙНА Й ЕСТРАДНА МУЗИКА: ЕКСПАНСІЯ 

МИСТЕЦТВА
Повномасштабне вторгнення російських військ в Украї-

ну 24 лютого 2022 року кардинально змінило життя людей, їх 
смаки і вподобання, потреби та запити. Українське суспільство 
відважно бореться з окупантами на всіх фронтах – військовому, 
політичному, економічному, гуманітарному. В перші дні війни 
гідно відбивати напад агресора почала й естрадна музика. Ві-
део з виконанням солістом гурту Бумбокс Андрієм Хливнюком 
української повстанської пісні «Ой у лузі червона калина» біля 
стін Софії Київської стало музичним символом національного 
супротиву, піднімаючи бойовий дух у військових і цивільних 
громадян. 

Хроніка подій за виснажливі місяці російсько-української 
війни свідчить, що українська естрадна музика нині суттєво 
змінила свій розважальний формат і через притаманну для неї 
масовість слухацької аудиторії виконує ряд важливих суспіль-
них місій: патріотичну, антивоєнну, культурно-просвітню, бла-
годійну тощо. Це свідчить про експансію (від лат. expansio - по-
ширення) естрадного мистецтва, тобто розширення сфери його 
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впливу як за первинні межі, так і державні кордони. 
Варто нагадати, що в передвоєнний період в Україні, незва-

жаючи на існуючі з 2016 р. державні квоти, «просувався» ро-
сійськомовний контент естрадно-вокальної продукції. Медій-
ний простір перманентно займали зірки шоу-бізнесу сусідньої 
країни. Нерідко й вітчизняні артисти задля збільшення своєї 
популярності виконували пісні з російськомовним текстом або 
ж співпрацювали із чужинницькими мистецькими агенціями 
та продюсерськими центрами. В певній мірі гальмував розви-
ток вітчизняного шоу-бізнесу і «давній авторитет «московської 
марки» серед українських споживачів» [2, с.151]. Тож, можна 
припустити, що естрадна музика частково використовувалась 
агресором як один із каналів гібридної війни та, як зауважила 
Г. Тельнюк, служила майданчиком ворожої «стратегії знищен-
ня української держави» [1].

Безумовно, якісний україномовний пісенний продукт сут-
тєво зріс за останні роки, виходячи на вітчизняні і зарубіжні 
арт-ринки. Все ж активна фаза російсько-української війни ста-
ла переломним моментом, коли масовий слухач виявив переду-
сім громадянську позицію і почав дбати про національні інтере-
си у сфері дозвілля, зокрема, збільшуючи попит на вітчизняну 
популярну музику. Варто відзначити, що жваві реакції користу-
вачів соцмереж на нинішню концертну практику показують, що 
широка аудиторія високо оцінює й художньо-естетичну складо-
ву українського естрадно-вокального мистецтва. 

Тим часом перемога на пісенному конкурсі Євробачення 
2022 українського гурту Kalush Orchestra стала переконливим 
свідченням визнання творчості вітчизняних артистів на між-
народному рівні. До слова, з початку ХХІ століття Україна є 
лідером за кількістю перемог на цьому найпрестижнішому зма-
ганні виконавців сучасної поп-музики. Це гідний опір кремлів-
ській пропаганді, яка тотально намагалася впливати на розви-
ток української музичної естради.

Важливо, що творчість вітчизняних естрадних виконавців 
у воєнний період набула ознак консолідатора суспільства. Зір-
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ки українського шоу-бізнесу під час концертів ведуть активну 
інформаційну і благодійну діяльність. По-перше топові артис-
ти, як лідери суспільних думок, здійснюють інформаційно-про-
світницьку кампанію, поширюючи правду про Україну та агі-
туючи світову спільноту підтримувати українців у боротьбі 
за свою державу і демократичні цінності. По-друге, виступи 
українських знаменитостей у ЗМІ морально підтримують спів-
вітчизників у важкий час випробувань. Також концертні тури 
естрадних співаків по містам України і зарубіжжя супроводжує 
благодійна мета – збір коштів на потреби армії чи постражда-
лих від дій держави-агресора. 

До прикладу, поп-діва Тіна Кароль публічно відмовилась 
співати російськомовні пісні, які складали половину її репер-
туару. Європейський концертний тур співачки у воєнний час 
вирізнився простотою сценічного антуражу, що мало б привер-
нути увагу публіки до голосу артистки, який виражає величез-
ний діапазон почуттів нескореної нації. Також народна артист-
ка України веде активну громадську роботу, а її фонд «Полюс 
тяжіння» збирає кошти та надає медичну допомогу співвітчиз-
никам [4].

Сестри Тельнюк – Галина і Леся – від початку війни побу-
вали в різних областях України з концертною програмою «Бій 
за Україну». Відомий вокальний дует під супровід Національ-
ного Президентського оркестру виконує пісні, які, за словами 
співачок, мають два завдання: розвантажити (вивести із стану 
душевного заціпеніння) і наснажити (патріотично мотивувати). 
Новий сингл народних артисток України – «Хоробра душа» – 
присвячений героям, які мужньо боронять рідний край [3].

Отож особистий імідж українських естрадних співаків нині 
набував нових смислових акцентів, розкриваючи перед суспіль-
ством грані не тільки мистецького таланту, але й громадянської 
відповідальності. Відтак українська музична індустрія вийшла 
на якісно новий рівень, остаточно утвердившись як самобутній 
компонент сучасної культури, який здатен зайняти лідерські по-
зиції у захисті національних інтересів на мистецькому фронті. 
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ФОЛЬК-ОРІЄНТАЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ ЕСТРАДНИХ 

СПІВАКІВ НЕЗАЛЕЖНОЇ УКРАЇНИ ЯК ОЗНАКА 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ТА КУЛЬТУРНО-МИСТЕЦЬКОЇ 

ІДЕНТИЧНОСТІ
Багатогранний репертуар українських естрадних співа-

ків Незалежної України має свої особливості в залежності від 
типу співака, його амплуа, модних тенденцій та багатьох інших 
чинників, однак проблема національної та культурно-мистець-
кої ідентичності займає чільне місце особливо з початком ро-
сійської агресії проти нашого народу. Проблему національної 
ідентичності в окресленій темі розглядаємо крізь призму фоль-
клорного вектора.

Не зважаючи на комерціалізацію естради з часу відновлен-
ня Незалежності України, нашому пісенному естрадному мис-
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